@

L.S Elhadika Devoir de contréle N°1 en sciences physiques Année scolaire : 2011/2012
Prof : Mr Ouerahemmi Classe : 2Sc 2 Durée : 1H
Partie Chimie :

Exercice N°1 :
Le magnésium possede trois isotopes. Le tableau suivant indique les abondances relatives de chacun d’eux :

Isotope Abondance relative
iiMg P
Mg P
Mg P:=11%

1- Déterminer les pourcentages isotopiques p; et p, sachant que p; =7,9p, .
2- Quel est I’isotope le plus abondant ?

3- Déterminer la masse de 100 atomes de magnésium .

On donne : m,=m, =1,67.10% kg

Exercice N°2 :

L’atome de sodium possede 23 nucléons, la charge électrique de son noyau est Qnoy = 1,76. 10 C.
1- Déterminer le numéro atomique Z de 1’élément sodium, en déduire sa composition atomique.
2- Donner une représentation symbolique du noyau du sodium.
3- Calculer la masse approchée d’un atome de sodium.
4- En déduire la masse molaire atomique de sodium .
On donne N = 6,02 . 10% mol™

Partie Physique :

Exercice N°1 : I
On consideére le circuit schématisé ci-contre : " Ri
Ondonne R;=3Q; R, =6Q; Ry=6Q | G
1- Donner le circuit équivalent. Ro
2- Sachant que I’énergie thermique dissipée par effet Joule R

> R2

pendant une durée de 2 minutes est Ey, = 3,84 kJ. I,
e Déterminer la valeur de I’intensité I du courant électrique .
3- Déterminer les valeurs des intensités des courants I, et I,
4- Déterminer les tensions Ugy , Ur: en déduire la tension Ug aux bornes du générateur
Exercice N°2

On considére la portion du circuit schématiser ci-contre : Re

Ondonne:R;=4Q; R,=6Q; R;=120
o
I

1- Déterminer la résistance du dipole résistor équivalent a 1’association de trois résistors.

2- Sachant que la puissance thermique dissipée par effet Joule dans la portion [AB] est Py, = 18 w.
e Déterminer I’intensité du courant I

3- Déterminer la tension Uag
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